

Nemzeti Múzeum

Budapest.

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM

Feladványok és feloldó lapok  
**DR. KNÉZY LENÉL.**

Szerkesztő  
**JEGESS JÓZSEF**

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben megvásárolva 2 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## A Bácsbodrogmegyei Gazdasági Egylet tisztújító közgyűlése.

A Bácsbodrogmegyei Gazdasági Egyletül szombaton, június 30-án délelőtt tíz órakor tartotta Gróf Teleki József vbt. nagybirtokos elnöke alatt évi rendes közgyűlést a megyeháza nagyterében.

A közgyűlésen résztvettek vitéz Horthy István tábornok, városi és mieskei Baranyi Tibor főispán, Latinovits János nagybirtokos, főrendi házi tag, dr. Medveczky Károly gazdasági főtanácsos, dr. Sauerborn Károly és dr. Mojzes János országgyűlési képviselők, Dr. Vaja Béla, duaa-tiszaközi kamarai igazgató és még sokan Bácsbodrogmegye gazdasági életéből. Különösen szép számban jelentek meg a földművelő gazdák.

Gróf Teleki László elnöki megnyitóját követően Kapusztás Ágoston egyetemi titkár felolvasta az egyletet mult évi működéséről szóló jelentést, majd az 1934. évi munkaprogrammot.

A jelentésekkel kapcsolatban dr. Szabó—Szabovlyevics Dusán korm. főtanácsos alispán szóval tette, hogy az egylet gazdasági tagjai nem fizetik rendszeresen a tagsági díjakat és nem igen látogatják a választmányi üléseket.

Pedig nagy érdekük a gazdák, hogy az egyletet munkájában részt vegyenek, mert sok — a gazdák érdekeit védő kormányintézkedés vezethető vissza a gazdasági egyletek közgyűlésein és választmányi ülésein elhangzott felszólalásokra.

Ajánlta a gazdáknak, szőlőjainak felmétel sürbbsben s foglalkozzanak az őket érdeklő problémákkal.

Dr. Medveczky Károly gazdasági főtanácsos az OMGE megbízásából tolmácsolja az OMGE üdvözlőit és egyben gróf Teleki József elnököt, mint a vérbeli igaz magyar gazda inkarnációját köszöntötte.

Dr. Szabó—Szabovlyevics Dusán alispán, ügyvezető elnök működése példát arra, hogy mit tehet a közigazgatás a gazdák érdekében.

Az 1934. évi munkaprogrammal kapcsolatban javasolta, hogy ren-

deztesen a Gazdasági Egylet gyűmölcsválogató, csomagoló és osztályozó tanfolyamot.

Felhívta az egyletet figyelmét az őszi növénybetegségek elleni védekezés fontosságára; így különösen az úszóg veszedelmére, mely igen erős Jánosalmán.

Hajdu Géza ajánlotta, hogy a marhatenyésztő egylet mintájára lényessző egylet alakulását készítsse elő a Gazdasági Egylet.

Dr. Sauerborn Károly a gazdák tartózkodó magatartásának indokálta azt a körülményt jellemezte, hogy az Egyletben sok a nem gazda, a gazdák ügyeiben olyanok döntenek, akik maguk közvetlenül nem gazdálkodnak.

Kifogásolta, hogy a Gazdasági Egylet gyűléseit, mindig a közigazgatási bizottság ülései után tartják.

Ajánlta a textil kartel elleni küzdelem eszközeül a háziipar felkarolását.

Rosenberg Mátyás szerint abban, hogy a gazdák gyengébben látogatják a gazdasági gyűléseket, maguk a gazdák hibásak. Tudomása szerint az ügyvezető elnök azért tartja mindig a közigazgatási bizottsági és kisgyűlések után a Gazdasági Egylet üléseit, mert különben nem lennének meg határozatképes számban a választmányi tagok. Az Egylet munkásságát nagyon eredményesnek tartja, mert annak, hogy a tehenészet Bácsbáka olyan hatalmas fejlődést ért, legnagyobb érdeme a Bácsbodrogmegyei Gazdasági Egyletnek van.

Dr. Willmann János csatlakozott dr. Sauerborn Károly felszólalásához. Azt haugoztatta, hogy a gazdák feszélyezve vannak a hatósági tagok jelenlétében.

Dr. Vaja Béla közbeszóltott, hogy a Bácsbodrog Megyei Gazdasági Egylet közgyűlésén igen nagy számban jelentek meg a gazdák; más megyekben sokkal kisebb érdeklődést mutatnak. Részt vett egy gazdasági egylet fenállásának ötven éves fordulójára tartott ünnepélyen, melyen a vendégekkel együtt 25 en-

voltak.

Dr. Willmann János kijelentésre azzal ült le, szóval legyek büszke a bácskai gazdákra."

Dr. Mojzes János a maga részéről helyesnek tartotta az eddigi rendszert. Kijelentette, hogy a pénzügyigazgató és a hatósági emberek jelenlétét szerencsés dolognak tartja, mert közvetlenül szerezhelnek tudomást a gazdák bajairól és könnyebben tudnak segíteni.

Szóváltta azonban, hogy a kormány sokszor megkésik az intézkedésekkel; így a gálácárának a mérséklésével is elkéselt. A sertésvész elleni orvosszerek népszerűsítését sürgette.

Kérte, hogy a Gazdasági Egylet intervenszáljon, a védett birtokok fizetési kötelezettségének kitolása iránt, nehogy a gazda már az aratáskor legyen kénytelen a maga te-mését piacra dobni s ezáltal az árakat lenyomni.

Sürgette a buza árának minimálását. Szükségesnek hirdette a vasuti tarifák és a belső vámok leszállítását.

Vág István kunbajai igazga ótanító jelentette, hogy Kunbaján épen a gazdasági Egylet intervenciójára kellő időben haptak olcsó ráglicot. Ha tehát az intézkedésekben néha késedelem történik,

annak igen sokszor maguk a gazdák az okai.

Dr. Sauerborn Károly félreértett szavai helyteigazítása címén kért szót, s haugzólyozta, hogy felszólalása senkivel szemben személyes ellen nem bírt, s csak az érdekképviseleti gondolatot igyekezett következetesen képviselni.

Dr. Szabó—Szabovlyevics Dusán korm. főtan. alispán válasza után a közgyűlés tudomásul vette és elfogadta a jelentéseket s igen melegen ünnepelte az alispánt.

A közgyűlés aztán egyhangulag elfogadta a zárszámadosokat és az új költségvetési előirányzatot, majd megejtette a tisztújítást, melynek eredményeként egyhangu hájárózatlat megválasztott a közgyűlés elnöké gróf Teleki Józsefet, ügyvezető elnöké dr. Szabó—Szabovlyevics Dusán kormányfőtanácsos alispánt, alelnökké dr. Borbíró Ferenc polgármestert, Schweipert Tamás földbirtokost, id. Willmann János nagybirtokost és Latinovits János főrend-nagybirtokos.

Az újonnan megválasztott tisztikart Dr. Vaja Béla a Kamara, városi és mieskei Baranyi Tibor főispán mint a kormány bajai exponeuse üdvözölte.

Majd megválasztották a választmányt és Dr. Knézy Lehel személyében az egyletet ügyészt.

## A német haderő Hitler mellett áll.

A németországi véres események a mai napig is izgalomban tartják az európai közvéleményt. A német eseményekről a következő jelentések érkeztek a mai napon:

Blomberg vezérezzes, birodalmi hadügyminiszter a következő kiáltványt intézte a hadsereghez:

„A Vezér katonás elszántággal és példaadó bátorsággal sujtott le a lázadókra és árulókra. A haderő, amely az egész nép fegyverhordozója, távol a belpolitikai harcoktól, odaadással és hűséggel fejezi ki hálálját.

A haderő az új rohamosztagservezettel a jóviszonyt, amit a Vezér megkövetel, a közös eszmények felismerésével örömmel fogja ápolni. A riadóközülszűlést mindenütt megszüntetem.”

Pertinax az Echo de Parisban azt írja, hogy a német konzervatívok reváns vettek a mult évi legyőzésekükré. A ciklikró magállapítja, hogy egyelőre még nem lehet tisztán átlátni, hogyan oszlanak meg a hatalmi erők Hitler Adolf, a birodalmi haderő és a konzervatívok között. Egyelőre ennyi bizonyos, hogy a nemzeti szocialista párt hármás vezérkara Hitler, Göring és Göbbels, kezükben tartják a gyeplőt.

A Journal a szombati események háttérében Hundenburg tábornagy egérségi állapotának aggasztóra fordulását látja és a lap szerint ez a körülmény nagyban hozzájárul a lezajlott események gyors kifejlődéséhez.

— Azok a férfiak — írja a Jour-

nal, akik Németországban jelenleg a rendfenntartásért felelősek, úgy látták, hogy meg kell szilárdítani a helyzetet, tekintettel arra, hogy az elnökválasztás kérdésének lehetséges hamarosan aktuálissá válhat.

## A Baji Városi Polgári Fiúiskola 1933-34. évi működése.

A városi Polgári Fiúiskola az elmúlt tanévben 375 tanuló-  
nak adott ki bizonyítványt. 58 tanuló lett jeles, 161 jó és 108 pedig elégséges rendű. 24 bukkott meg egy tárgyból, 19 kettőből és 5 tanuló pedig több tantárgyból kapott elégtelen kalkulust.

A tanulók több mint egy harmadát a vidék küldte be az iskolába: 127 Bácsbodrogyvármegye községeiből, 22 pedig más vármegyékből. Sokan igénybe veszik a kedvező vasúti és Mavart menetrendet s mint bejáró tanulók csak a tanulási időre napokint vonattal jönnek be Bájára. — A tanulókat anyanyelvük szerint négy csoportba oszthatjuk: 281 magyar, 81 német, 12 bunyevác és 1 sokac.

### A tanári testület.

A tanítás — nevelés nehéz munkáját tizenegy tanár — élükön Udvardi Lázár igazgató — és négy hitoktató végezte.

A tanári testület tagjai: Udvardi Lázár igazgató, Scultéty Andor igazgató-helyettes, Bajai József, Balogh S. Károly, Hock Károly, Hódsághy Béla, Kiss István, Lukin Sándor, Nagy Ferenc, Ozorai János és Toth Zsigmond. Hitoktatók: Tóth Mihály, róm. kat., Rác Károly lelkész, ref., Kemény Gábor lelkész, ág. h. ev., és Lóvy Andor, izr.

— **Imrédy pénzügyminiszter hazakereszt Londonból.** Imrédy Béla pénzügyminiszter vasárnap reggel visszaérkezett Londonból, ahol az angol hitelezőkkel eredményes tárgyalásokat folytatott. A pénzügyminiszter vasárnap Balatonföldvárra utazott ma érkezni vissza Budapestre s tesz részletes jelentést a miniszterelnöknek.

**Oksó week-end sajt és juh-sajt, naponta készült friss tea-vaj**

**legolcsóbban és legmegbízhatóbban RÉDEY JÓZSEF**

**Belvárosi Tejüzemében szerezheti be. — Viszonteladónak nagy árengedmény!**

## Eckhardték bevonulása az Egységes Pártba öszre várható.

A Független Kisgazdapárt Szolnokon tartott nagygyűlést, amelyen felszólaltak Eckhardt Tibor és Tildy Zoltán is. Eckhardt a titkos választójogról beszélve kijelentette, hogy ha Gömbös az összel tényleg bevezeti azt, úgy a kisgazdapárt százszázalékosan a miniszterelnök mellé fog állani és támogatni fogja programja keresztülvitelében. Kijelentette

még, hogy ők nem akarják megbontani a Nemzeti Egység Pártjának egységét s teljesen megvannak győződve a miniszterelnök jóindulatáról.

Eckhardt után a többi kisgazda képviselő is hasonlóképpen beszélt. Úgy Eckhardték már a közelgő fúziót akarják előkészíteni, amelyre előreláthatóan össze kerül a sor.

## Hajsza az autós banditák után.

Szombaton délelőtt — mint ismeretes — a Széchenyi-utcában két revolveres, autós bandita három revolverlővéssel megsebesítette Jobban István bankállászt, a Hazai Bank pénzeszedőjét, majd pénzeszkáit elrabolva, elmenekültek.

Az amerikai izü rablótámadás után a főkapitányság rablási csoportjának mintegy ötven detektívje vette üldözésbe a BE 544. rendszámú autót, amellyel a revolveres támadók elmenekültek. A gépkocsit, amely Somlyódy Lászlónak, a Legitimista Néppárt igazgatójának tulajdona volt és amelyet pénteken ismeretlen tettesek loptak el, szombaton délután Kőbányán megtalálták.

Vasárnap teljes apparátussal folytatódott a banditák üldözése. A

közönség köréből számos bejelentés érkezett a banditák kiletét illetően, azonban egyik nyom sem bizonyult helyesnek. Vasárnap kora reggel idéztek be az eset szemtanúit a főkapitányságra, akiknek bemutatották a bűnözőkről készített fényképalbumot, hogy nem ismerik-e fel valamelyikben a revolveres támadás tetteseit. A tizenegy tanu közül nyolcan egy nemzetközi betörőben vélték felismerni az egyik tettest. A rendőri nyilvántartó szerint azonban a gyanúsított másfél éves börtönbüntetését tölti ki a váci fegyházban. Ennek ellenére Györffy Aladár dr. rendőrfőtanácsos, a bűnügyi osztály vezetője telefonon érdeklődött a váci fegyházban, ahol a gyanuba vett betörő valóban büntetését tölti.

## A bajai sakkozók

elvezették Mohácson a revanche-mérkőzést is. Tegnap volt Mohácson a Bajai Sakk Kör megerősített csapatának második mérkőzése a mohácsi Iparos Sakk Kör csapatával. Tíz játékosal vonult fel Baja, hogy revánst vegyen a multkor 7:3-as vereségért. Ez azonban nem sikerült, mert elvesztették ezt a mérkőzésüket is! Meglepetést keltett a mérkőzés folyamán, hogy Spitzer István, a bajaiak első helyezette már a megnyitáson nyomasztó hátrányba került a mohácsi Prókayval szemben, akinek pár perces játéka is elég volt ahhoz, hogy legyőzze a bajai játékos. Ennek a vereségnek kihatása volt a többi bajai játékosra is és így a hátralevő kilenc játszmából csak Hechl Ernő, Kemény József, Bernschütz Lajos és Mermelstein Árpád tudtak nehéz munka után a bajaiak számára egy-egy pontot biztosítani. A mérkőzést végéreményben 12 és fél—7 és fél pontarányban a mohácsi sakkozók nyerték. A bajaiak közül pontokat

nyertek: Mermelstein Árpád 2 pont, Bernschütz Lajos 2 pont, Tanczos Ernő, Hechl Ernő és Kemény József 1-1 pont, Polich Miklós fél pont.

## Gyakorlati útmutatással siet a minisztérium a gabonacséplők segítségére.

Régi panaszja volt a gazdaközönségnek, hogy a gabonacséplés idején a szemvesztőség néha jelentős károkat okoz. A bajok orvoslására a földművelésügyi miniszter egy rendeletet adott ki s abban felhívja a város gazdasági hivatalát, hogy a cséplési veszteségek csökkentését célzó útmutatóval tájékoztatás a gazdaközönséget a szükséges eljárásokról.

Ez az útmutató újítás, most jelent meg könyvalakban és így természetesen a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot a gazdaközönség részéről. A gyakorlati tanácsadót a bércségi géptulajdonosoknak



1 darab	Izák	kézmosószappan	P — 10
1	"	tejrémsszappan	P — 54
1	"	lanolinsszappan	P — 78
1	"	mandulasszappan	
		nagy	P — 28
		közép	P — 22
		kicsi	P — 18
1 kgr.	"	fürdőszappan	P 1'48
1 darab	"	kókusz-szappan	P — 18
1 csomag	"	shampoo	P — 18
1 üveg	"	kőlniviz 50 gr.	P 1'40
1	"	kőlniviz 100 gr.	P 2'30
1 dekagram	"	vegyes illatu kőlniviz	P — 14
1	"	tejkrém	P — 04
1	"	pouder	P — 08
1	"	hintőpor la.	P — 04
1	"	fényő-fürdőtableta	P — 22
1 üveg	Izák	sósborzesz kicsi	P — 58
1	"	" nagy	P 1'96

## Tanczos Ernő és Társa Kft.

**festékárú-szaküzlet**

**BAJA**

Főüzlet: Erzsébet királyné-utca 5. szám  
Telefon 85.

Fióküzlet: Vörösmarty-utca 3 szám  
a Központi Szálloda mellett.

**IZSÁK JÓZSEF R. T.**

**vegyszeri gyár Ierakata.**

a kereskedelemügyi minisztérium fogja megküldeni az iparkamarák utján.

A bajai és a szentistváni gazdák a városháza dr. Reiser Antal tanácsnoknál kapják meg az ingyenes utmutatást.

## HIREK.

— **Szabadságon a törvényszéki főtitkviselő.** A bajai törvényszék vezető tisztviselőinek egy része a mai nappal kezdte meg nyári szabadságát. Ma kezdte meg szabadságát dr. Linzer Károly törvényszéki elnök, dr. Gál Károly ügyész, dr. Hoffmann Emil, dr. Marjay Péter és Zakarits Gyula törvényszéki bírók.

— **A Missió Te Deumja.** A bajai Szocialis Missióelszólta ma tartotta ezidei munkáevét bezáró ünnepélyes Te Deumját. Reggel 8 óra-kor a belvárosi plébánia templomban dr. Gonczlik Kálmán apátplébános ünnepélyes misét mondott s annak keretében az egyesület tagjai a szentségekhez járultak.

— **Negyvenegy bajai tanítónőjelölt kapott oklevelet.** A bajai zárda tanítónőképzőjében csütörtökön fejeződtek be a legelső képe-sítő vizsgálatai. Negyvenegy tanító nőjelölt vizsgázott, valamennyien kitünő eredménnyel. Pénteken délután volt a bizonyítvány kiosztás, utána az intézetben bucsu-ünnonná rendeztek az új bajai tanítóknak. A bucsudélutánon dr. Dehény M. Alacoque intézeti igazgatóval részt-vett az egész tanári kar, azonkívül a vendégek sorában megjelent dr. Gonczlik Kálmán apát az intézet érseki biztosa, Versényiné dr. Császár Andrea h. városi tisztiforvos és a miniszteri vizsgabiztos Dobossy Elek az állami tanítóképző intézet igazgatója és felesége.

— **Szentiványi Béla** óriási sikerrel szerepelt Kelebián. Szentiványi Béla a Baján közserzetében álló színháztagok vasárnap este Kelebián tartott nívó művészeti, amelyen Jégess Józsefné, Gyerizse Károly, Kiss György vettek részt. A művészet a kelebiái közönség általános tetszésével találkozott. A szervezési munkában Krausz Dezso kelebiái szülőbirtokos veit részt és az ő munkájának köszönhető nagyrészen, hogy a magasszínvonalú és irodalmi értékű művészeti zsúfolt ház előtt játszották végig.

— **Évzáró ünnepély a bácsalmási Zárdában.** Az almási Zárda hangulatos ünnepély keretében fejezte be az idei tanévet. A növendékek egy kis színpadi bohózatot a kedveskedik a közönségnek, majd pedig a végzett növendékek búcsút vettek Barth Benedek igazgatótól és Mária Menudóra osztály főnöknőjüktől. Az ünnepélyt az igazgató szavai zárták be.

— **A Hefejeits-Bucsuést öt parancsolata.** 1. A meghívót ne felejtse otthon, mert felmutatása kötelező. 2. Utcai ruhában jöjj. 3. Legyen jó kedved. 4. Majomszíjget alkításában ne vegy részt, hanem: 5. Táncoj végkimerülésig! A Tanítónőképzőt végzett növendékek Nefejeits Bucsuéstje 4 én szerdán este fél 9 órakor a Központban lesz.

— **Uj kaszinó alakult Bácsalmásan.** A bácsalmási határban fekvő Doboka Nagyjáráson Péter Pál napján alakult meg a „Doboka nagyjárási bor és gyümölcstermelők egyesülete” név alatt a külter első kaszinója. Az egyesület célja tájékoztatni a tagokat szőlő és gyümölcstermelési kérdésekben és bekapcsolódni az országos szőlészeti és borászati egyesületek működésébe.

— **Petrís Brunó Baján.** Petris Brunó július 1 én kezdte meg Baján a Nemzeti Szállás nagytermében nyári táncanfolyamát. Petris Brunót nem kell külön bemutatnunk Baja város nagyerdemű közönségének, mert köztudomású, hogy a főváros egyik neves táncanára és Budapesten a — „Belvárosban” (IV. Párisi-utca 2.) — magas nívójú tánciskolája van, melynek állandó vendége a főváros elite publikuma. Mint már rendszeren a múltban úgy ez évben is megtartja nálunk szokásos nyári táncanítását a babi, diák, haladó és felnőtt csoportok számára a legszakszerűbb táncoktatás szerint. Beavott helyről kapott értesülésből tudomást szereztünk arról, hogy Petris Brunó tánciskolája iránt városunk nagyerdemű közönsége az idén fokozottabb mértékben érdeklődik, mert ez évben újból megindul az ismert okokból oly hosszú ideig szünetelni kénytelen zártkörű esti tanfolyam. Közönségünk a legnagyobb pártfogással karolja fel a minden követelményeknek megfelelő tánciskolát, melynek jelszava: erőtika nélkül és az illem keretein be-

lül! Kívánunk Petris Brunónak a sok reményekkel kecsgeletlő tanfolyamhoz szép sikert, hogy a jövőben is legyen szerencsénk hozzá, mint a jelenben és az előző években.

### Aranyérmét

és az ezzel járó bédugulár, végbél-ropedés, kelés, terhes vizelés inger, módzuzadság, derékfájás, mell-szorulás, szívdobogás és szédülés rohamok esetén a természetes „**Ferenc József**” keserűviz használata csakhamar kellemes meghöngnyebbülést eredményez. A belső bajok orvosai az igen enyhe hatású **Ferenc József** vizet gyakran mindennapi használatra, reggel és este egy-egy lépőhárnyit menyiségben rendelik.

— **Évzáróünnepély a bácsalmási állami polgári fiúiskolában.** Műsoros ünnepély keretében fejezte be az 1933-34. tanévet az almási fiú polgári. Ormai Balázs igazgató megemlékezett az intézet 10 éves fennállásáról, majd pedig átadta Gancsov János negyedik osztályosnak, mint az intézet legjobb diákjának „**Ady összes verseit**”.

— **Guinevere szerelme.** A „nagy szerelm” diadalmas himnuszát írta meg a világhírű írónő ebben a regényben. Hugh Dremon és Guinevere Bohun szenevűlyes házdelme a boldogságért izgalmasabb és meghatóbb minden más élménynél. Tragikus események során jutunk el a békéltető megoldásig, amey egymáshoz vezérli a szerelmeseket. Megjelent a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 fillér, kapható mindenütt.

— **Olcó volt a hagyma a péniteli hagymavásáron.** Pénteken volt Baján a szokásos hagyma vásár. A piacleret szinte ellepték a hagymásrusok, akik javarészt Foltórról részben a bácskai községekből jöttek a hagymavásárra. Estendőhő óta nem hozták Bajára annyit hagyomány mint most. A hagyma éppen ezért igen olcsó volt.

## SPORT.

**A Ferencváros győzött az Ujpesti verséget szenvedett a második forduló első mérkőzésén.**

**Ferencváros—Kladno 6:0**

A zöld-fehérek nagyszerű játékkal lépték le az elbizakodott ellenfelüket. Góllövők Sárosi (3), Toldi, Kemény, Polgár. A csehek fejelemzelen viselkedése nagy visszatetszést kellett.

**Juventus—Ujpest 3:1 (1:1)**

Az első félidő eredményét a Juventus szerencsével őri el a másodikban az upesti csatársor megeddsége vesztli el a mérkőzést. Az olaszok két gólja védelmi hibákból est.

**Kikapott a Keac az országos amatőröntében.**

**Tokodi USC—Széki KEAC 1:0 (0:0)**

A tokodi csapat nyújtotta a lebesebb, a szegedi a technikában kiforraltabb játékok. Eredménytelen félidő után Kiss a tokodiak jobbösszehetője átsíthli a védők között lapos lövése a balsarokban küt ki. Gól után fellángol a Keac lelkesedése de a szerencsétől támogatott Tokodnak sikerül kihuzni a mérkőzés végéig és ezzel országos amatőrjoknokságot nyerni. A győztes csapatban Sárkány, Kemény, Kincses és Tóth tünt ki a Keac-nál Jávor, dr. Karácsonyi és Fekete-kovács érdemel dicseget.

### A Dnylasz közgyűlése

**elveteite a Turul kérelmét.**

Jelentetlük olvasóinknak, hogy az alszövetség intéző bizottságának azon határozata, melynek alapján a BTSE-t a pécsi egységes első osztályába felvegye, felebbezés folytán tegnap került a közgyűlés elé, melynek eredményeként a Turul kérelmét 14:16 szavazat arányban elutasították. A szövetség ugyanis reméli, hogy a Turul be fog nevezni a bajai alosztályba az eddig nevezett 4 csapat mellé. Értesülésünk szerint a Turulnál másként vélekednek és más módot fognak keresni a csapat foglalkoztatására.



**A Frutti csak Stühmer névvel valódi.**

— **A kedvezőtlen időjárás** miatt elmaradt régi és a jelenlegi Turul közti mérkőzést előreláthatólag szombaton tartják meg.

— **Rorérius László** a Turul volt atlétája a Cegléd-Törökzentmiklós közti viadalon Cegléd színeiben indulva, 7 számban ért el jó helyezést.

— **Csik Ferenc** nagy fölényvel 1:00:2 imperes idővel nyerte a Grand Prix t. Paris harmadik lett.

Laptulajdonos:

Dr. KHEEV LEHEL.

## URÁNIA

**Julius 4-én, szerdán és Julius 5-én, csütörtökön:**

**Rendes helyárrakkal!**

**HACSEK ÉS SAJO**

**személyes fellépte**

**Vadnai László legújabb legsziporkázóbb tréfáiban**

Hacsek . . . Herczeg Jenő  
Sajo . . . Komlós Vilmos

**A legnagyobb kacagóműsor**

ragyogó filmkiegészítéssel!!

**Rendes helyárrakkal!**

## A legjobb bajai és bácskai napilap és a legszebb magyar folyóirat együttes előfizetése

a kedvezmények egész sorával örvendeztetni meg a Baja-Bácska olvasóit.

A BAJA-BÁCSKA előfizetőinek rendkívüli, újabb kedvezményt nyújtunk, amikor lapunk előfizetésével együtt elfogadjuk előfizetéseket a legszebb, legértelmesebb és legérdekesebb képes havi folyóiraatra, amely **TUKOR** címmel a Franklin Társulat kiadásában jelenik meg. A **TUKOR** minden száma egy-egy 80 oldalas füzet, telistele a magyar irodalom, tudomány és művészet java termékekkel, fényképekkel, rajzokkal érdekes rovatokkal. A Franklin Társulat ősi könyvnyomtató műhelyében nyolecvan esztendővel ezeltől megindult **VASÁRNAPI UJSÁG** folytatása és szellemi örököse ez a folyóirat, annak tisztas hagyományait követi a nemzeti műveltség és a technika mai színvonalán.

A **TUKOR** előfizetése egy évre **8 pengő 40 fillér**, félévre **4 pengő 40 fillér**, de a **BAJA-BÁCSKA** előfizetői, ha a **BAJA-BÁCSKARA** és a **TUKOR**-re együttesen fizetnek elő, a kettőért egész évre **30 pengő 72 fillért**, félévre **15 pengő 52 fillért**, negyedévre **7 pengő 76 fillért** és egy hónapra csupán **2 pengő 56 fillért** fizetnek.

Lapunk előfizetői e kedvezményes díjért a **TUKOR**-nek teljesjogú előfizetői lesznek s mindazokban a kedvezményekben részesülnek, amelyeket a **TUKOR** — népszerű rovatai révén — előfizetőinek biztosít és amelyekkel az előfizetési díj többszörösen visszatérülhet.

Sziveskedjék az alábbi nyilatkozatot nekünk mielőbb beküldeni.

### A BAJA-BÁCSKA kiadóhivatalának

BAJA, FERENCIEK-TÉRE 2.

Ezennel bejelentem, hogy a **BAJA-BÁCSKA** előfizetésével együtt a **TUKOR** c. képes havi folyóiraatra is előfizetek. Kérem, sziveskedjenek a folyóiratot 1934. \_\_\_\_\_-től \_\_\_\_\_-ig, tehát

egy hónapra át — negyedéven át — fél éven át — egész éven át — címre megküldeni. Az előfizetési díjat — az előfizetési díj különbségét — összegben Önöknek egyidejűleg beküldöm.

Kelt \_\_\_\_\_, 193\_\_\_\_ h\_\_\_\_-n

Név: \_\_\_\_\_

Foglalkozás: \_\_\_\_\_

Postai címe: \_\_\_\_\_

**VÉRTES** szentkeresztelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

**Tatai 5 kilogrammos téglabrikett**  
cséplésre legolcsóbb! — Kályhafűtőre használjon:

**Tatai tojásbrikettet és kokszbrikettet,**  
budapesti elsőrendű gázkocsot.

Eladás nagyban és kicsinyben. házhoz szállítva.

### Ejjeli szoigálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva július 2-től július 8-ig

**Dr. GEIRINGER JÁNOS**  
**LOVASSY ÖDÖN**  
gyógyesztára.

Saját gyártmányu **Jégszekrények**

olcsón beszerezhetők

**UTRY-nál**

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

**Kerti murva**  
**Dunakavics**  
**Mész**  
**Cement**  
**Köpor**  
**Nádfonat**  
**Szigetelő és tetőpapir**

Legolcsóbb beszerzési forrás!

**BAJA-BÁCSKA**  
építkezési és tüzelőanyag kereskedés  
Mátyás király-tér 10.  
Telefon 356.

Nyomatot Bakaneck és Goldberger könyvnyomdájába Buj.

Saját gyártmányu  
**gyermek**  
**SPORTKOCSIK**  
nagy választékban  
**UTRY-nál**

Erzsébet királyné-utca 38. szám.

**EGYSZERŰ ÉS DISZES**  
**CEMENTLAPOK**  
legszebb kivitelű  
**SIREMLÉKEK**

tégla, cserép, cementárúk és az összes építő anyagok legutányosabb árban

**Grünhut és Társa**  
tégla és cementárugyárban  
**BAJA.**  
Telefon: 160.

Minden igényt kielégítő

**Cementlapok,**  
**Betonárúk,**  
**Műkőművek,**  
**Siremlékek,**

valamint beton és műkőművekhez az összes anyagok legolcsóbban beszerezhetőik:

**BAJAI ÉS DELY**

cementárugyárban,

Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

## Névjegyeit

mindenkinél olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a

**Bakaneck-Goldberger**  
könyvnyomda!!

**HIRDETÉSEKET FELVESZ**  
**A NYOMDAVÁLLALAT.**

**Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.**

Erkezés óra/perc	H o n n a n ?	Indulás óra/perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sárobgárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombóvár	14 03	Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

**Férfi öltönyök**  
**Tavaszi kabátok**  
legolcsóbban és legelegánsabban  
**Máté Lajos uriszabónál**  
Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.